



Оставайтесь человечными

В декабре юнкоры газеты «Новая жизнь» из трёх сузунских школ провели пресс-конференцию с прокурором Сузунского района Тимуром Султановым.

Перед началом беседы Тимур Линурович рассказал немного о себе:

— Мой путь в профессию начался с 2012 года, когда я работал помощником прокурора в соседнем Черепановском районе. Также работал в Болотнинском районе, в Ленинском районе города Новосибирска, в прокуратуре Новосибирской области, прокурором Здвинского района и в 2024 году приказом Генерального прокурора назначен на должность прокурора Сузунского района.

Тимур Линурович предложил юнкорам спрашивать у него обо всём, что их интересует. Вот некоторые вопросы и ответы на них.

Анна ЗВЕРЕВА:

«Трудно ли быть прокурором?»

— В любой профессии есть трудности. В целом, скажу так, да, трудно. Эмоциональная нагрузка очень серьёзная, потому что постоянно приходится делать выбор. Ведь есть закон, а есть мораль, и иногда мораль с законом не сходятся. Каждый человек индивидуален, очень много людей приходит ко мне с негативом, с этим я тоже сталкиваюсь. Я не могу быть для всех хорошим. Но надо уметь абстрагироваться от негатива и делать просто всё по совести и так, как, действительно, ты считаешь нужно. В этом, наверное, и есть сложность профессии. Но несмотря на это, профессию свою я очень люблю, потому что это была моя мечта.

Анна БРАЦУНОВА:

«Какими качествами должен обладать школьник, чтобы в будущем стать прокурором?»

— Это не только знание юридических норм и законов, но и принципиальность, а ещё человечность. Помните фильм «Берегись автомобиля»? По-вашему, виноват Юрий Деточкин — герой фильма? С одной стороны, он совершал преступления — крал автомобили, но, с другой стороны, он крал у тех, кто их незаконно заработал, и все деньги с продажи отдавал в детский дом. По закону он — преступник. А по совести? Прокурор должен быть беспристрастным и, ещё раз повторюсь, человечным.



Андрей ГОРШКОВ:

«Были ли у Вас интересные случаи в прокурорской деятельности? И есть ли у Вас хобби?»

— У меня каждый случай интересен. Видите ли, моя специфика — уголовное судебное направление. А если уголовное дело, то это всегда, не сказать, что интересное дело, это трагедия в чьей-либо судьбе. Я получаю удовольствие от того, когда выполнил свою работу по совести и по закону. Вот когда я выполнил, и у меня всё получилось, я восстановил чьи-то права, и люди благодарны. Это и есть самое интересное.

Моё хобби — спорт. Не скрою, что иногда играю на гитаре, нервы успокаиваю таким образом, песни пою. А всё остальное свободное время посвящаю спорту. Летом занимаюсь лёгкой атлетикой, зимой — лыжами. Люблю длинные дистанции. Футбол — одно из моих любимых занятий, которое меня отвлекает от всего, в том числе и от работы, я отдыхаю, играя в футбол. Считаю, что люди должны отвлекаться именно в спорте, а не зависать в телефонах.

Дарина ДАНИЛЕНКО:

«Если бы Вы вернулись в своё детство, что бы Вы в нём захотели изменить?»

— Мне моё детство нравится. Чем я занимался в детстве? Играл в футбол, ходил на рыбалку, катался на велосипеде. Помню, с пацанами решили устроить состязания, кто быстрее проедет. Я выиграл, но был один нюанс. Я на финише упал, а сзади парень ехал, и крылом велосипеда полоснул мне по голове. Вот то лето мне хотелось бы немного изменить: все играют на улице, а я сижу, как подбитый боец, замотанный бинтами, со швами на голове. Потом были у меня ещё травмы. Но всё, что было, то было. Ни в коем случае не считаю, что у меня детство было скучное. Оно у меня было классное, весёлое. Я считаю, что моя судьба правильно сложилась.

Мария ЕЖОВА:

«Что самое сложное, по Вашему мнению, в работе прокурора?»

— Остаться человеком. Вот это, наверное, самый краткий мой ответ. А знаете, почему? Потому что у некоторых людей от определённой

власти сносит голову. Вот я таких людей не люблю, потому что нельзя себя выше других ставить, независимо от должности, надо быть на равных с ними. Я должен понимать, что, действительно, происходит у людей, и знать, как помочь им.



Валерия ЗЕЛЕНИНА:

«Когда Вы приехали в наш район, какие сложились впечатления о нём?»

— В первый раз я приехал в Сузун, когда в Черепаново работал, в 2012 году. На тот момент мне всё здесь понравилось, едешь — красиво, лес вокруг. А с назначением на должность в прошлом году, поближе познакомившись с людьми, побывав в разных местах, я не разочаровался. Во многих районах я бывал, но Сузунский — на порядок выше. Вы хорошо здесь живёте. У вас развитая инфраструктура, кинотеатр есть, стадион хороший, спортивный комплекс. Есть чем заниматься и детям, и взрослым, много секций, различных кружков. Много возможностей для развития.

Полина НУРИЕВА:

«Многие подростки публикуют свои посты в социальных сетях. Отслеживает ли прокуратура данные посты?»

— Посты бывают разные. Тут другой вопрос: для чего подростки вообще что-то выкладывают? Естественно, мы всё отследить не можем, но определённый срез смотрим. Каждому перед тем, как что-то выкладывать, надо подумать, а не оскорбит ли это кого-либо. Всегда надо аккуратно относиться к тому, что вы хотите опубликовать. И очень выверено делать тексты. Для этого вы и юнкоры, вас учат этому. Надо уметь правильно написать, чтобы никого не обидеть.

Софья РЫЛЬЦОВА:

«Остаётся ли у Вас время для чтения книг, и какая литература Вам больше всего нравится?»

— Вот три мои любимые книги на сегодняшний день: Уголовный кодекс, Уголовно-процессуальный кодекс и Кодекс об административных правонарушениях. В детстве я читать не любил. Но Пушкин мне нравился, его повесть «Метель» я прочёл два раза. Хорошо он писал, легко читался, стихи его быстро запоминались. Будучи студентом, я больше читал исторические книги, это мне больше нравится, ну и какие-то экономические рассуждения некоторых авторов.

Артём ХОРОЛЬСКИЙ:

«Как обычно проходит Ваш рабочий день?»

— Мой рабочий день проходит неожиданно. Он складывается всегда не так, как я его планирую, потому что, естественно, что-то происходит, что-то случается, какие-нибудь поручения приходят из прокуратуры Новосибирской области, которая также анализирует ситуацию, даёт оценку. Начинается утро обычно с изучения сводки происшествий: что случилось, как случилось. Особенное внимание уделяю правонарушениям, связанным с несовершеннолетними. Естественно, сразу выясняю каждое обстоятельство. Вы — наше будущее, и если с вами отработать на первоначальном этапе, то в дальнейшем это даст свои плоды и правонарушений станет меньше. Вы начнёте воспитывать следующее поколение в том же ключе. Мне нравится то, что для меня каждый день нарезаются какие-то новые задачи, решая которые, я получаю удовольствие от этого.

Дарья ЧАНОВА:

«Однако же, несмотря на все трудности, Вы любите эту работу. Почему?»

— У меня, знаете, обострённое чувство справедливости, я борюсь за справедливость и за то, чтобы всё было хорошо у людей. Иногда, правда, приходится делать некоторым людям плохо, но на их примере мы показываем, как надо себя вести, чтобы в дальнейшем у всех было всё хорошо. Восстанавливая чьи-либо права, я получаю удовольствие от того, что, действительно, помог человеку. Мне нравится моя работа, я не хотел бы иной.

Юнкоры ещё долго общались с Тимуром Линуровичем. Их интересовало его мнение во многих вопросах. А мы, взрослые, понимали, что наступает время нового поколения журналистов — современных, молодых, энергичных, амбициозных максималистов. Сегодня они пока учатся в школе, сотрудничают с районной газетой «Новая жизнь», пишут заметки о том, что их интересует — так называемая проба пера. Они пробуют себя во взрослой жизни через увлечение журналистикой и решают, кем стать в дальнейшем.

Тимур Линурович пожелал ребятам на прощание: «Кем бы вы ни стали, самое главное, оставайтесь человечными!»

Светлана ИОСТ, руководитель «Школы наставничества» юнкоров газеты «Новая жизнь»

